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6° Aula:
Modelos simplificados para Diodos

Ao final desta aula vocé deverd estar apto a:

- Explicar porque a lei do diodo é de dificil utilizagdo para cdlculos rapidos de
tensdes e correntes em um circuito com diodos

- Listar os modelos alternativos a equagto do diodo para cdlculos rdpidos em
regime CC

- Explicar como construir e determinar os pardmetros dos modelos linearizados
(C para o diodo real

- Empregar modelos linearizados para determinar correntes e tensdes em
circuitos CC com diodos

- Discutir a adequacdo e escolher o modelo apropriado para realizar uma
andlise de circuitos em CC empregando diodos

Diodo Real
A Anadlise por Modelos Linearizados
para o regime CC
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Vpp ==~ Vb VDD — VD equagdes
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Nosso problema advém da equacéo do diodo ser ndo
linear. E se conseguirmos lineariza-la?
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Diodo Real

A Andlise por Modelos Linearizados (CC)

Aproximacdo da Curva Caracteristica por Retas
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Exemplo 3.4 de novo!:
e da tensdo Vb para o circuito abaixo. Suponha que a corrente
do diodo é de 1 mA para uma tensdo de 0,7 V, e que a queda
de tenséo varia de 0,1 V/década de corrente.

Determine os valores da corrente ID

Temos que descobrir um Voo e um rp!!!
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Exemplo 3.4 de novo!: Interpretagio do livro é diferente (Exemplo 3.5)!
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Exemplo 3.4 de novo!: R
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Alguma critica???
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Ex. 3.4 de novo!: Vamos ver como DETERMINAMOS Voo e rp.

ip A “1 mA para uma tenséo de 0,7 V,
() e queda de tens&o de 0,1 V para
cada década”...
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Resumindo

Exata Livro (r,=20Q) | Refem ImA | Refem 4mA
erp=11Q erp=11Q
Vo [0,762V 0,735V (-4%) | 0,733V (-4%) {0,752V (-2%)
Ip 4,28mA  |4,26mA (-1%) |4,27mA (-1%) | 4,25mA (-1%)

Em engenharia, erros menores que 10%b sao
aceitaves e melhores que 5% sao muito bons!

Sera entdo que nao exageramos na dose?
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Talvez buscar um modelo até mais simples...
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Exemplo 3.4 de novo!:
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Solugiio: V,=0,7Vel,=4,3mA
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Exemplo 3.4 de novo!:

Resumindo
Exata Livro Refem 4mA | Modelo s6 Vb
Vb 0,762V 0,735V (-4%) | 0,752V (-2%) |0,7V (-8%)
Ip 4,28mA  |4,26mA (-1%) | 4,25mA (-1%) | 4,3mA (+1%)

Modelo Diodo lIdeal (Chave aberta, chave fechada):
Vo = 0; Ip = 5mA (17%)
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Exercicio 3.12 Projete o circuito da Figura E3.12 para proporcionar
uma tensdo de saida de 2,4 V. Suponha que os diodos disponiveis
tenham 0,7 V de queda com uma corrente de 1 mA e que AV =

0,1 V/década de variacdo na corrente.

=10V
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Fazer os exercicios 3.11 e 3.13!

153






